
Chapitre géographie 4
Aménager pour réduire les

inégalités du territoire national
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Introduction 

Contexte

Partie 1 - Un territoire en crise

Contexte

De grandes difficultés. En 2010 :

Ex : le Louvre-Lens ouvert en 2012.

Inégalités entre les territoires nombreuses :
économiques.

Comment l’ouverture du musée Louvre-Lens a-t-elle
permis de réduire les difficultés de la région des Hauts-
de-France ? 

accès aux services.
accès aux transports.

Pour réduire ces inégalités = politique
d’aménagement du territoire :

3e plus fort taux de chômage de
France
3e plus faible taux d’emplois
féminins de France
2e IDH le plus bas de France

Secteurs traditionnels en crise :
automobiles, chimie, anciennes mines...



Contexte
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Partie 2 - Un territoire redynamisé

Contexte

Accueil de nombreux touristes :

Lens choisie parmi 6 villes candidates
But : redynamiser la région.

TGV : 35 min Bruxelles, 1h Paris...

500 000 / An ; 5 millions depuis 2012.
Surtout des Hauts-de-France.

Espace de 7000 m2 pour les expositions
de collection de Paris.
Se trouve au cœur d’un espace
transeuropéen de 100 millions d’hab.

Louvre-Lens financé par :

72% : Collectivités locales (Région...)
20% : UE
4% : État
4% : Mécénat

Mais aussi européens :
Belges Anglais

Conséquences positives sur le développent économique
de la région.

Création d’emplois et baisse du chômage.
Hausse démographique à Lens.



Contexte

3Ouverture nouvelles enseignes
commerciales en centre-ville.
Ouverture structures culturelles
comme des résidences d’artistes.

Permis une ouverture sur le monde.

Favorisé la démocratisation de la
culture.

Changement de l’état d’esprit sur la région :

Amélioré leurs conditions de vie.

Apporté un sentiment de fierté à
leur région.

Les habitants de la région pense que le musée a :


